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ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA / 2018 DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA DO 
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO. Aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito, às 
quinze horas e quinze minutos, na sala A11 do Bloco B do IC-1, reuniu-se o 
Departamento de Física (DFIS), presidido pelo Chefe do Departamento, professor Sergio 
Vitorino de Borba Gonçalves. Presentes: Professores Alan Miguel Velasquez Toribio, 
Alfredo Gonçalves Cunha, Antonio Canal Neto, Carlos Augusto Cardoso Passos, Denise 
da Costa Assafrão de Lima, Edson Passamani Caetano, Fernando Néspoli Pansini, Flávio 
Gimenes Alvarenga, Gabriel Luchini Martins, Galen Mihaylov Sotkov, Jorge Luis González 
Alfonso, José Alexandre Nogueira, José Luis Passamai Junior, José Rafael Capua 
Proveti, Miguel Ângelo Schettino Junior, Rogério Netto Suave, Ronald Oliveira Francisco, 
Thiago Eduardo Pedreira Bueno, Thiéberson da Silva Gomes, Ulysses Câmara da Silva, 
Valberto Pedruzzi Nascimento, Vinícius Cândido Mota e Wanderlã Luis Scopel, além dos 
Representantes Discentes Ana Paula Jeakel, Gabriel Sacht Rodrigues, João Vitor bastos 
Del Piero e Julhiana de Freitas Vargas. Os seguintes professores tiveram ausência 
justificada junto ao Departamento: Antonio Alberto Fernandes, Armando Biondo Filho, 
Davi Cabral Rodrigues, Giuseppi Gava Camilletti, Humberto Belich Junior, Júlio César 
Fabris, Marcos Tadeu D’Azevedo Orlando e Valério Marra. 1. COMUNICAÇÕES. 1.1 A 
chefia informou que a Ouvidoria da UFES é o setor oficial de reclamações para toda 
comunidade acadêmica (alunos e servidores). 1.2 Da chefia, sobre a construção do prédio 
de Física e Química que se encontra em fase de licitação no momento. 1.3 Da chefia, 
sobre o novo projetor que foi comprado para o Planetário. 1.4 Do professor Alfredo, sobre 
o orçamento de novecentos mil para as compras de equipamentos para todos os 
departamentos do CCE. 1.5 Da chefia, sobre o email que foi encaminhado a todos os 
docentes do DFIS informando que o prazo final de inscrições nos Editais Nº 006/2018 
Projeto de Ensino e Edital Nº 007/2018 PIAA vai até o dia 20 de dezembro de 2018. 1.6 
Da chefia, informando que os processos de aproveitamento de disciplinas serão 
encaminhados via LEPISMA aos professores do DFIS representantes nos colegiados que 
solicitaram os aproveitamentos. 1.7 Da chefia, sobre o controle de patrimônio do DFIS e a 
informação para a chefia quando algum patrimônio for acrescentado ao departamento. 1.8 
Da chefia, informando que o professor Jair Carlos Checon de Freitas antecipará seu 
retorno da Licença Pós-Doutorado e já está com carga horária para o próximo semestre. 
Professor Rogério Netto Suave se ausentou da reunião as 15:25 para acompanhar 
experimento no laboratório. 1.9 Do professor Carlos Augusto, sobre a reunião do 
colegiado de ciências biológicas e o envio do novo PPC a ser analisado pelo 

departamento. 2. APROVAÇÃO DA ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2018. A ata 
foi passada para os professores para assinatura. Em votação e aprovada por unanimidade. 
3. EXPEDIENTE. 3.1 INCLUSÂO. Indicação de novo membro para Núcleo Docente 
Estruturante devido a saída do professor Antonio Canal Neto. Em votação e aprovado por 
unanimidade. 4. ORDEM DO DIA. Mantida. 4.1 Processo n° 23068.077640/2018-66 
tendo como assunto solicitação de Licença Capacitação. Interessado: Galen 
Mihaylov Sotkov. Relator: Comissão de Recursos Humanos do DFIS. O professor 
Ulysses Câmara da Silva fez a leitura do parecer da Comissão de Recursos Humanos do 
DFIS, favorável ao afastamento do professor Galen Mihaylov Sotkov no período de 08 de 
março de 2019 a 07 de junho de 2019 para realizar Licença Capacitação no Instituto 
Federal do Espírito Santo, Campus Cariacica. Em discussão, em votação e aprovado por 
unanimidade. 4.2 Processo n° 23068.072653/2018-49 tendo como assunto termo de 
adesão como prestador de serviço voluntário. Interessado: Departamento de Física. 
Relator: Comissão de Recursos Humanos do DFIS. O professor Ulysses Câmara da 
Silva informou que a Dra. Emanuelle Zangerolame requer autorização do DFIS para 
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prestar serviço voluntário de acordo com a Lei n° 9.608, de 18 de fevereiro de 1998 e com 
a Resolução n° 26/99 do Conselho Universitário e que as atividades a serem exercidas 
pela voluntária consistem em análise qualitativa e quantitativa de difratogramas de raios X 
oriundos de medidas realizadas em material sedimentar. Informou ainda que essa 
pesquisa é coordenada pelo professor Marcos Tadeu D’ Azevedo Orlando, que, de acordo 
com o Art. 7° da Resolução 26/99, será o corresponsável pelas atividades da Voluntária. 
Após essas explicações, fez à leitura do parecer da Comissão de Recursos Humanos do 
DFIS favorável a solicitação para Prestação de Serviço Voluntário feita pela Dra. 
Emanuelle Zangerolame Em discussão, em votação e aprovado com um voto contrario. 
4.3 Assunto: Eleição de representante do DFis para compor a Comissão 
Permanente de Progressão Docente do CCE. Interessado: Departamento de Física. 
Relator: chefe do DFIS. O professor Sergio Vitorino informou que devido à saída do 
professor Clisthenis Ponce Constantinidis da Comissão Permanente de Progressão 
Docente do CCE o Departamento de Física precisa indicar um novo representante para a 
comissão e sugeriu o nome do professor Flávio Gimenes Alvarenga, sendo que o mesmo 
aceitou a indicação. Em esclarecimento, em discussão, em votação e aprovado por 
unanimidade. 4.4 Assunto: Indicação de novo membro para Núcleo Docente 
Estruturante devido a saída do professor Antonio Canal Neto. Interessado: 
Departamento de Física. Relator: chefe do DFIS. O professor Sergio Vitorino informou 
que devido à saída do professor Antonio Canal Neto do NDE o Departamento de Física 
pode indicar um novo representante ou manter como está, uma vez que o NDE já tem a 
quantidade mínima de representantes, mesmo após a saída do professor Antonio Canal. 
Ninguém manifestou interesse em participar do NDE. Em esclarecimento, em discussão, 
em votação e aprovado por unanimidade. 4.5 Redução de carga horária didática para 
os períodos letivos de 2019/1 e 2019/2 para realizarem atividades de pesquisa. 
Interessado: Departamento de Física. Relator: Comissão de Pesquisa e Extensão do 
Departamento de Física. O professor José Alexandre fez a leitura do parecer da 
Comissão de Pesquisa e Extensão, favorável à concessão de redução de carga horária 
didática conforme a análise dessa comissão e conforme documento encaminhado ao 
departamento. Em esclarecimento, em discussão, em votação e aprovado por 
unanimidade. 4.6. Oferta de disciplina para o período letivo 2019/01. Interessado: 
Departamento de Física. Relator: chefe do DFIS. O chefe apresentou a proposta da 
oferta de disciplina para o período letivo 2019/02, que havia sido encaminhada 
previamente via email para todos os docentes e representantes discentes do 
departamento, não houve proposta de mudança. Em esclarecimento, em discussão, em 
votação e aprovado por unanimidade. 5. PALAVRA LIVRE. Não houve. Nada mais 
havendo a constar, eu, Josélia Rodrigues Barreto Vieira Hackbart, Secretária do Centro 
de Ciências Exatas, lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada, segue assinada 
pelos membros presentes: 
 
 
Alan Miguel Velasquez Toribio 
Alfredo Gonçalves Cunha 
Antonio Canal Neto 
Carlos Augusto Cardoso Passos 
Denise da Costa Assafrão de Lima 
Edson Passamani Caetano 
Fernando Néspoli Pansini 
Flávio Gimenes Alvarenga 
Gabriel Luchini Martins 
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Galen Mihaylov Sotkov 
Jorge Luis González Alfonso 
José Alexandre Nogueira 
José Luis Passamai Junior 
José Rafael Capua Proveti 
Miguel Ângelo Schettino Junior 
Rogério Netto Suave 
Ronald Oliveira Francisco 
Sergio Vitorino de Borba Gonçalves 
Thiago Eduardo Pedreira Bueno 
Thiéberson da Silva Gomes 
Ulysses Câmara da Silva 
Valberto Pedruzzi Nascimento 
Vinícius Cândido Mota  
Wanderlã Luis Scopel 
 
Discentes 
Ana Paula Jeakel 
Gabriel Sacht Rodrigues 
João Vitor bastos Del Piero  
Julhiana de Freitas Vargas 
 
 
 
 


